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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2024/25:1418 SVT:s felaktiga rapportering

SVT rapporterar den 1 september 2025 följande: ”Israel begår folkmord i Gaza, 
slår den tunga forskargruppen IAGS fast i en resolution.” Man rapporterar 
vidare: ”International Association of Genocide Scholars (IAGS) presenterade 
på måndagen sin slutsats att Israels krigföring i Gaza uppfyller den juridiska 
definitionen av folkmord enligt FN:s folkmordskonvention.”

I en ”faktaruta” till artikeln skriver SVT: ”International Association of 
Genocide Scholars (IAGS) grundades 1994. Organisationen har omkring 600 
medlemmar som på olika sätt arbetar för att förhindra folkmord, exempelvis 
som forskare, människorättsaktivister, jurister eller i andra fält. Organisationens 
syfte är att sprida kunskap om folkmord och hur de kan förhindras.” Vidare 
skriver man: ”Alla medlemmar i IAGS kan föreslå en resolution. Resolutionen 
faktagranskas av en särskild kommitté som avgör om den ska gå till 
omröstning. Vid omröstning får alla medlemmar ta del av resolutionen 30 dagar 
i förväg. För att antas ska resolutionen få stöd av två tredjedelar av de 
medlemmar som röstar.”

Hela SVT:s rapportering ger sken av att det är just en ”tung” forskargrupp 
bakom resolutionen. SVT:s rapportering får till och med utrikesministern att 
säga att resolutionen innehåller ”oerhört allvarliga uppgifter”, förmodligen i 
tron av att SVT:s rapportering stämmer.

Men det hela är falskt. IAGS är inte alls en ”tung forskargrupp”. Vem som helst 
kan bli medlem i gruppen genom att anmäla sig och betala in en 
medlemsavgift, som baseras på vilken inkomst man har. Enligt uppgift i The 
Guardian var det endast 28 procent av alla medlemmar som deltog i 
omröstningen. Av dessa röstade 86 procent för resolutionen. Av 
organisationens 600 medlemmar var det alltså 145 som röstade för.

Ministern för civilt försvar har vid upprepade tillfällen tydligt fördömt 
påverkanskampanjer och desinformation. Han har lyft fram behovet av 
källkritik, öppenhet i informationsmiljön och nationell motståndskraft — både 
genom myndigheters insatser och medborgarnas eget ansvar. Detta är mycket 
bra. Att statsfinansierade SVT nu sprider desinformation är dock väldigt illa.

Med anledning av den desinformation som SVT nu har spridit och som även 
har påverkat uttalanden från regeringsföreträdare vill jag fråga statsrådet Carl-
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Oskar Bohlin:

 

Avser statsrådet att vidta några generella åtgärder inom sitt ansvarsområde mot 
bakgrund av SVT:s rapportering?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


